



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΣΤΥΛΙΔΑΣ



Στυλίδα 12-06-2024

**ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**

**Ταχ. Δ/ση** : Ελ.Βενιζέλου 31  
**Ταχ. Κωδ.** : 35300  
**FAX** : 2238024688  
**Πληροφορίες** : Καυκάς Σταύρος  
**Τηλ.** : 2238350121  
**Email:** : kaukas@stylida.gr

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Θέμα : ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΔΗΜΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΛΟΓΩ ΚΑΥΣΩΝΑ ΑΠΟ 12/6/2024 ΕΩΣ 14/6/2024**

- Λαμβάνοντας υπόψη το ΕΚΤΑΚΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗΣ ΚΑΙΡΟΥ (Ε.Δ.Ε.Κ) που εξέδωσε η Ε.Μ.Υ για το τριήμερο 12/6/2024 έως 14/6/2024 και στο οποίο προβλέπονται για την περιοχή μας μέγιστες θερμοκρασίες από 41 έως 43 βαθμούς, τοπικά στο εσωτερικό της ανατολικής Στερεάς Επίσης για το ίδιο χρονικό διάστημα σύμφωνα με τον χάρτη πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς που εκδόθηκε προβλέπεται **ΠΟΛΥ ΥΨΗΛΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ** (κατηγορίας 4). Κατόπιν των προαναφερομένων καλούνται οι δημότες για την ως άνω αναφερόμενη χρονική περίοδο να προβούν στις εξής ενέργειες :
- Την αποφυγή άσκοπων μετακινήσεων κατά τις ώρες από **12:00 έως τις 21:00** .
- Την μη καύση σκουπιδιών ή ξερών χόρτων
- Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές στα δάση ή σε κοινόχρηστους χώρους που υπάρχουν ξερά χόρτα
- Αποφεύγουμε εργασίες που ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά (π.χ. ηλεκτροσυγκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου που δημιουργεί σπινθήρες)
- Δεν πετάμε αναμμένα τσιγάρα
- Δεν αφήνουμε τα σκουπίδια στο δάσος, καθώς υπάρχει κίνδυνος ανάφλεξης
- Σεβόμαστε τα απαγορευτικά πρόσβασης σε περιόδους υψηλού κινδύνου
- Επίσης για το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα απαγορεύεται η κυκλοφορία πλήν των κατοίκων των οικιών παραπλεύρωσ των Περαιστικών Άλσων **ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ** και **ΤΡΑΓΑΝΑΣ** για την κοινότητα Πελασγίας και **ΠΕΥΚΑΚΙΑ** για την κοινότητα Στυλίδας καθώς και παραμονή τους σε αυτά από 12 ΒΡΑΔΙΝΗ της 12/6/2024 έως 12 ΒΡΑΔΙΝΗ ΤΗ 14/6/2024

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 3235/τ.Β΄/23-06-2022, σε κάθε παράβαση της απαγόρευσης επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο από τις αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση εφαρμογής της εν λόγω απόφασης και τη βεβαίωση του προστίμου, που είναι η Ελληνική Αστυνομία, το Πυροσβεστικό Σώμα, η Δασική Υπηρεσία και η Δημοτική Αστυνομία.

- Μόλις αντιληφθούμε μια πυρκαγιά Τηλεφωνούμε ΑΜΕΣΩΣ στην Πυροσβεστική Υπηρεσία (τηλ.199) και δίνουμε σαφείς πληροφορίες για α) την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που βρισκόμαστε β) την τοποθεσία, το ακριβές σημείο και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς γ) το είδος της βλάστησης που καίγεται.

**Ενημερώνουμε τους Δημότες μας ότι για τις ημέρες ΤΕΤΑΡΤΗ 12/6/2024 έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14/6/2024 τις ώρες από 12:00 έως 21:00 , θα παραμένουν ανοικτές για το κοινό για την φιλοξενία και την προστασία τους από τις υψηλές θερμοκρασίες οι εξής**

**κλιματιζόμενες αίθουσες :** α) Για την Δ.Ε Στυλίδας η κλιματιζόμενη αίθουσα του κτιρίου του ΟΣΚ, στο Πάρκο του Λαού, β) Για την Δ.Ε Εχιναίων οι κλιματιζόμενες αίθουσες των πνευματικών κέντρων Αγίου Γρηγορίου (παραλία Ραχών) και Αγίου Χαραλάμπους (Ράχες) γ) Για την Δ.Ε Πελασγίας η κλιματιζόμενη αίθουσα του πρώην ΚΑΠΗ . Για τις υπόλοιπες κοινότητες υπάρχει πρόβλεψη εφόσον παραστεί ανάγκη να λειτουργήσουν για τις ευπαθείς ομάδες κατόπιν ενημέρωσης των προέδρων οι χώροι των κοινοτικών καταστημάτων.

Τέλος επιστούμε την ιδιαίτερη προσοχή στους κτηνοτρόφους-μελισσοκόμους και αγρότες της περιοχής μας και τους ενασχολούμενους γενικά με υπαίθριες αγροτικές εργασίες, για την τήρηση όλων των οδηγιών του ΥΠΑΑΤ και των μέτρων που τίθενται στην Υπουργική Απόφαση 15005 οικ. Φ.700.9/2021 - ΦΕΚ 1923/Β/13-5-2021 (Πυροσβεστική Διάταξη 9/2021) «Έγκριση της υπ' αρ. 9/2021 πυροσβεστικής διάταξης με θέμα: Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους».

**Ιδιαίτερα όπως γνωρίζουμε η καύση υπολειμμάτων των κλαδεμάτων σε σωρό στις μόνιμες καλλιέργειες (δενδρώνες), συμπεριλαμβανομένων ελαιώνων και αμπελώνων απαγορεύεται αυστηρά από 1η Μαΐου έως και την 31η Οκτωβρίου εκάστου έτους. Οι κτηνοτρόφοι καλούνται να φροντίσουν για την προστασία του ζωϊκού κεφαλαίου, να μην ενσταυλίζουν τα ζώα τους σε κλειστούς χώρους που μπορεί να αναπτυχθούν υπερβολικές θερμοκρασίες και να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία τους. Επίσης για το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα μελισσών καθώς και οποιαδήποτε εργασία χρήσης γυμνής φλόγας για συγκολλήσεις, ηλεκτροσυγκολλήσεις, τροχία , φρέζες, καταστροφείς κ.λ.π για όλες τις αγροτικές και κτηνοτροφικές δραστηριότητες .**

Ο

Αναπληρωτής Προϊστάμενος Πολιτικής Προστασίας

ΚΑΥΚΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ